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EL LLENGUATGE -
Quan_t en vol?

L’ adjectiu quantita-

v quant significa
«quina quarntital de» i
«quin nombre de». El
primer significat corres-
pon a aquells casos en
que guant modifica un
substantiu que designa
una cosa no comptable,
és a dir, no mesurable
per unitats, siné per
mitja de mesures de pes,
capacitat, etc., i el segon
significat a-aquells casos
en que el substantiu des-
'yxa una cosa comptable,

et aqui dos exemples
del Fabra gue iilustren
cada un d’aquests casos
o significats: nt Ucre

es necessita? nes anys

ens? - - e .

Per 1ot ef que hem dit,
i d’acord amb els exem-
ples que hem transcrit,
sembla que en el primer
cas el substantiu hagi de
revestir sempre la forma
-del singular i en el segon
la forma del plural, la
qual comporta també

Pis de quant en plural, -

perqué es un mot que
observa concordanga.

Perd es pot donar el cas,

i de fet es déna molt
sovint, gue ¢l substantin
“que hagt d’ésser modifi-
cat per gquant sigui un
' ot usat generalment en
plural perd designant
una cosa mesurada habi-
- tualment amb mesures
de pes, capacitat, etc., és
a dir, en definitiva, no
comptable, com és ara
els cigrons, les monge-
tes, el peésols, les cireres,
etc. Per tant, si observant
la porma de la concor-
Ca 3 qué ens hem re-
ferit, hom feia una pre-

gunta com Quanis cigrons ™
vol?, sembla que més
aviat invitaria a una re- -
sposta absurda —en el cas .
dels cigrons— com Cemt -
dinou. 1, d’altra banda,-
tampoc no és possible en
aguest cas I'is del ti- -
tatiy en singular. El Jen-
guige ha resolt aquest =
problema amb la inter-
vencié del pronom parti-
tiu er, que pot represen-
tar gualsevol substantiu,.
amb aquest valor (Pﬂl'ﬁ?
tiu) i que admet d'ésser
modificat per qualsevol
quantitatiu; nt en vol,
de cigrons? nt en co-

_ mprarem, de cireres? A-

questes construccions
no hand’ésser considera-
des emfatiques o expres- -
sives, com quan diem,
per exemple, Ja no se'n
recorda, de mi! en Hoc de
Ja no es recorda de mi,
sind com unes citacions
sintictiques especifiques

© que permet I’(is del parti-

tin en. .

- Hi podria haver, pero,
acitlacio pel que faa la
concordanga en-el cas -

dels substantius del
fereni singular, vacilla-
¢id que sovint la pronun-
ciacio elimina. Quant en
vol, de cigrons? suposa
Quant en vol, de xocola-
ta? i no Quanta en wol?, -

“pregunta, aquesta darre-

1%, que no deu ésser pas

“infreqiient, perd que

més aviat sembla exigir
una resposta com Molia,
Foca o No gaire, en Hoc
de Dues preses o Una
rqjola,

. Albert Jané




